

[συνέδριο] Αλληλένδετη με τη συνολική αναδιοργάνωση των επιχειρήσεων και τις προοπτικές βιωσιμότητας των εταιρειών

Επείγει η αναδιάρθρωση επιχειρηματικών δανείων

Της Βάσως Βεγίρη
vveg@naftemporiki.gr

Αλληλένδετη με τη συνολική αναδιοργάνωση των επιχειρήσεων είναι η αναδιάρθρωση των δανείων τους, με τον παράγοντα χρόνο σε πρώτη προτεραιότητα, με ιδιαίτερα σημαντικό τον ρόλο των εταιρειών χρηματοοικονομικών συμβούλων, αλλά και με εξίσου σημαντική τη διάθεση και των δύο πλευρών

(επιχειρήσεων-τραπεζών) να μοιραστούν το κόστος. Το παραπάνω μήνυμα-συμπέρασμα ήταν σαφές από τις εργασίες της εκδήλωσης που διοργάνωσε το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, με θέμα τις αναδιρθρώσεις επιχειρηματικών δανείων και τις προοπτικές βιωσιμότητας των εταιρειών. «Η ύφεση είχε σαν αποτέλεσμα τις μη εξυπηρετούμενες οφειλές. Η ενεργητική διαχείριση των NPLs από την πλευρά

των τραπεζών μαζί με τη λειτουργική αναδιάρθρωση των ελληνικών επιχειρήσεων, με τη συμμετοχή και των συμβουλευτικών εταιρειών, μπορούν να οδηγήσουν σε μια σταθερή και επιτυχή ρύθμιση των οφειλών των επιχειρήσεων. Αυτό θα επιτρέψει αρχικά την επιβίωσή τους και στη συνέχεια την ανάκαμψη, που με τη σειρά της θα δώσει προοπτικές στην ανάπτυξη» τόνισε χαρακτηριστικά ο διευθυντής

του τμήματος Αναδιρθρώσεων Δανείων μμε της Τράπεζας Πειραιώς σε Βόρεια Ελλάδα και Θεσσαλία **Γ. Βλάχος**.

«Το καλύτερο είναι η γρήγορη αντίδραση στα πρώτα συμπτώματα της “ασθένειας”» επεσήμανε από την πλευρά του ο οικονομικός διευθυντής της Yalco Α.Ε. **Η. Μαλανδράς**.

«Δεν επιβιώνουν οι επιχειρήσεις με τα πιο ισχυρά Brands ή οι πιο έξυπνες, αλλά οι πιο ευ-

προσάρμοστες στις αλλαγές» σημείωσε στο ίδιο μήκος κύματος ο senior manager της Deloitte **Γ. Χαρίζανης**. Ο senior manager της PwC Ελλάδας **Κ. Δρούτσας** επεσήμανε ότι η διαδικασία της αναδιάρθρωσης είναι χρονοβόρα λόγω της μετάθεσης αποφάσεων από πλευράς των τραπεζών και των αντίστοιχων καθυστερήσεων από πλευράς επιχειρήσεων να αναζητήσουν λύσεις με τις πρώτες ενδείξεις προβλημάτων.

Στο περιθώριο της εκδήλωσης ο κ. Βλάχος ερωτηθείς για το εάν η Τράπεζα Πειραιώς εξετάζει την πώληση δανείων (μη εξυπηρετούμενων) σε ξένα funds, απάντησε ότι δεν είναι κάτι εύκολο, ότι πιστεύει πως δεν μπορεί να απορριφθεί καμία πιθανότητα και στόχος της Τράπεζας Πειραιώς είναι η ενεργητική διαχείριση των δανείων που έχει. *[SID:9795468]*